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 .1 اسم اƅمادة اƅمعاملات في اƅفقه الاسلامي

 .2 رقم اƅمادة 0402737
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرƊامج ƅماجستيرا

 .6 رقم اƅبرƊامج 

 .ƅ 7جامعةاسم ا اƅجامعة اƗردƊية

 .8 اƄƅلية Ƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة ماجستير

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج ماجستير

 .13 اƗقسام اƗخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس ااƅعربية

اث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحد 
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د. عبد الله اƅصيفي.

 مدرسو اƅمادة .17

 د. عبد الله اƅصيفي.
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 وصف اƅمادة .18

 ƋتقاƊى ببيان مسائل مƊه, وتعƅفقه وأصوƅتوراة في قسم اƄدƅطلبة اƅ قسم الاجباريةƅمادة من متطلبات اƅا Ƌمعاملات خاصة هذƅفي فقه ا
 اƅمعاصر فيها.

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها 19.
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 اƗهداف: -أ
 ان يتعرف اƅطاƅب على مجموعة من اƅمصطلحات اƅعامة و الاحƄام اƅفقهية اƅمتعلقة بموضوعات فقه اƅمعاملات.

 ائل فقه اƅمعاملات .ان يتمƄن اƅطاƅب من الاجابة اƅصحيحة على استفسارات اƊƅاس واسئلتهم حول مس

 ان يتمƄن اƅطاƅب من فهم الاسس اƅتي تقوم عليها أحƄام فقه اƅمعاملات.

 ان يتعرف اƅطاƅب على طرق استباط الاحƄام اƅشرعية ƅفقه اƅمعاملات.

 

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن:
 ƅدراسية بƊجاح:يتوقع من اƅطاƅب بعد اƄمال اƅمادة ا

 
 اƅفهم والاستيعاب ƅـ :

 اƅمصطلحات اƅمتعلقة بمواضيع فقه اƅمعاملات.

 فهم ارƄان فقه اƅمعاملات  ومقوماته.

 آثار فهم فقه اƅمعاملات .

 اƊواع اƅمعاملات اƅماƅية.

 

 اƅمهارات اƅفƄرية واƅمعرفية واƅتحليلية:
 اƅقدرة على تحديد مفهوم اƅمعاملات اƅماƅية .

 لى تطبيق الاحƄام اƅفقهية ƅلمعاملات اƅفقهية وتƊزيلها على اƅواقع .اƅقدرة ع

 اƅقدرة على اƅتميز بين الاحƄام اƅفقهية اƄƅلية واƅجزئية ƅفقه اƅمعاملات .

 اتقان طرق استباط الاحƄام اƅفقهية .

 
 اƅمهارات اƅخاصة/ اƅتطبيقية:

 Ƅيفية الاحƄام اƅفقهية على اƊƅوازل اƅمستجدة .
Ɗƅية .استخدام اƅماƅمعاملات اƅفقه اƅ فقهيةƅصوص ا 

 اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحول:
 امƄاƊية تطوير اƅمعلومات اƅفقهية في اƅمعاملات اƅماƅية واƅوصول اƅى وضع صيغة ƅتطوير اƅخطاب اƅفقهي في هذا اƅمجال .

 

 



 

 

عتماد وضمان اƃجودةمرƂز الا      اƃجامعة الأردنية                       مخطط المادة الدراسية                              
 

 

 

 

 

 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

 أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
Ɗ تعلّمƅتاجات ا

 اƅمتحققة
 اƅمحتوى اƗسبوع اƅمدرّس

مجموعة أبحاث 
علمية محƄمة/ 

عبد اƅمجيد 
 صلاحين

 أسئلة شفوية
 عصف ذهƊي

تعريف فقه  -
 اƅمعاملات.
بيان أقسام 
 اƅمعاملات

 

د. عبد الله 
 اƅصيفي

مقدمة تمهيدية في  اƗسبوع اƗول
معƊى اƅمعاملات اƅماƅية 

 وأقسامها

 سئلة شفويةأ اƅمرجع اƅسابق
 عصف ذهƊي

أن يعرف اƅطاƅب 
أحƄام الاستثمار في 

 اƅشرƄات اƅمختلطة

=
= 

الاستثمار في اƅشرƄات  اƗسبوع اƅثاƊي و
 اƅمختلطة.

 أسئلة شفوية اƅمرجع اƅسابق
 عصف ذهƊي

معرفة اƅتƄيف اƅفقهي 
 ƅلشرƄات

=
= 

اƅتƄييف اƅفقهي  الاسبوع اƅثاƅث
ƅلاستثمار في اƅشرƄات 

 اƅمختلطة
لابن  اƅمغƊي

 قدامة اƅمقدسي
 أسئلة شفوية

 عصف ذهƊي
أن يƄون اƅطاƅب 

قادرا على  اƅتعريف 
باƅمساهمة وتعداد 

أدƅة تجويز اƅمساهمة 
 و أدƅة مƊع اƅمساهمة

 

= 

ادƅة مƊع اƅمساهمة  اƗسبوع اƅرابع
وادƅة تجويزها واƅمƊاقشة 

 و اƅترجيح .
 

اƅمغƊي لابن 
 قدامة اƅمقدسي

 أسئلة شفوية
 عصف ذهƊي

يعرف اƅطاƅب  أن
 ضوابط اƅمساهمة
 ومعƊى اƅتطهير

= 

ضوابط اƅمساهمة  اƗسبوع اƅخامس
 واƅتطهير

اƅتعريف  - واجبات اƅمرجع اƅسابق
بالاعلاƊات 

 اƅتجارية
 

= 

الاعلاƊات اƅتجارية  اƗسبوع اƅسادس
 تعريفها ةتƄيفها اƅفقهي
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معرفة أرƄان  عرض تقديمي اƅمرجع اƅسابق
اƅرساƅة 

 الإعلاƊية
= 

 أرƄان اƅرساƅة الاعلاƊية اƗسبوع اƅسابع

أسئلة عصف  اƅمرجع اƅسابق
 ذهƊي

معرفة أحƄام  -
 اƅرساƅة الإعلاƊية

 
= 

 أحƄام اƅرساƅة الإعلاƊية اƗسبوع اƅثامن

_____ ________

___ 
امتحان مƊتصف  اƗسبوع اƅتاسع = ___________

 اƅفصل
أسئلة عصف  اƅمرجع اƅسابق

 ذهƊي

تحديد ضوابط 
 علاƊات اƅتجاريةالا

ضوابط الاعلاƊات  اƗسبوع اƅعاشر =
 اƅتجارية

أسئلة عصف  اƅمرجع اƅسابق
 ذهƊي

تحديد ضوابط 
الاعلاƊات 

 اƅتجارية

اƗسبوع اƅحادي  =
 عشر

ضوابط الإعلاƊات 
 اƅتجارية

تعريف بيع  - تقارير اƅمرجع اƅسابق
 اƅمرابحة

 

اƗسبوع اƅثاƊي  =
 عشر

معƊى اƅمرابحة Ɩƅمر 
 ءباƅشرا

أسئلة عصف  اƅمرجع اƅسابق
 ذهƊي

معرفة اƅشبه  -
اƅواردة حول بيع 
اƅمرابحة ƅلأمر 

 باƅشراء

= 

اƗسبوع اƅثاث 
 عشر

اƅشبه اƅورادة حول بيع 
 اƅمرابحة Ɩƅمر باƅشراء

أسئلة عصف  اƅمرجع اƅسابق
 ذهƊي

معرفة ƗحƄام 
اƅمتعلقة 

بخطابات 
 اƅضمان

= 

اƗسبوع اƅرابع 
+اƅخامس عشر
 عشر

 ت اƅضمانخطابا

 اختبار Ɗهائي اƅسادس عشر - - -
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 . اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار. .2

 اعداد اƅتقارير واƗبحاث. .3

 ة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفق .4

 اƗسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 %30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 باƅمادةاƅسياسات اƅمتبعة  .23

 سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 رس وقد يؤثر في علامة اƗعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمد

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 سهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي ت -و
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 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، اƗجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 وبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:اƄƅتب اƅمطل  -أ
 مجموعة ابحاث علمية محƄمة ,أ.د عبداƅمجيد اƅصلاحين. .1

 اƅمغƊي لابن قدامة اƅمقدسي .2

 
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 

 اƅهداية ƅلمرغيƊاƊي .1

 Ƅفاية الاخيار ƅلحسƊي .2

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 
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----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
 


	18. وصف المادة
	.19 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها
	25. المراجع

